专业周到

真

诚

服

务赢得多方点

Teller

取款

Withdrawal

工行宁波市分行:

躬逢盛世,与有荣焉。团结拼 搏、充满活力的杭州亚(残)运会落 下帷幕。在这场亚运会的金融保障 接力赛中,工行宁波市分行不负使 命担当,始终与亚运同心同力同行, 全情投入亚运服务,以国际化的品 牌形象和一流的综合服务实力,奋 力书写了服务亚运的高分答卷。

对工行宁波市分行来说,杭州第19 届亚运会服务筹备工作历时近2年,全 力全速攻坚推进5个月,城市侧和赛事 侧保障赛事运行27天。全行上下齐心 协力、连续作战,围绕亚运分村核心区 域、比赛场馆、接待饭店、定点医院等七 大场景,明确外卡服务、本外币现金、数 字人民币、本外币账户等四项重点业 务,推进业务、技术、渠道、安全、宣传等 全方位保障,做好系统连续性、业务运 营、安全保卫、设备运行、投诉舆情五大 应急演练,最终实现了零差错、零投诉、 零舆情的服务保障,赢得了主办方、地 方金融监管部门、中外来宾和各国运动 员等各方的一致好评。

这个成绩离不开宁波市第十九届亚 运会领导小组、人民银行宁波市中心支行 悉心指导,离不开总行领导和浙江省分行 的统筹部署和组织保障,更离不开分行亚 运金融服务保障领导小组、7个工作团 队、亚运金融服务工作专班和所有服务保 障人员的强力执行……

比如明确各个重点场景细化岗位职 责分工,协同相关领域推进流程再造,创 新服务举措提高金融服务体验感;建立 "销号制"任务清单,压紧压实工作责任, 提高工作效率和质量,推动筹备工作衔接 顺畅;应急处置中心对辖内服务、网络、安 全提供7×24小时的应急支持和保障支 撑,实现了赛事期间有问必答、答必有复、 复必有策,确保小问题不过夜、大问题及 时解决;设立亚运专线和可视化的亚运保 障智慧运营系统,做到一点接入,服务全 市,实现了实时智慧调度和业务指导,为 亚运服务提供有效支撑。

在赛事期间,工行宁波市分行组织 全市超千名员工投入亚运服务,赛事、城 市两侧的金融保障人员近700人,选拔 了一批外语佳、服务水平高的志愿者进 驻赛事侧,为境外客户提供优质、专业的 金融服务。硬件上,外币兑换机、双语 ATM 机、外语翻译机、应急保障车…… 全力保障。

"在筹办亚运赛事过程中,贵单位不辞辛 苦、下沉一线、坐镇指挥,为赛事的成功举办发 挥了关键作用、作出了积极贡献。"工行宁波市 分行收到了一封来自象山县人民政府的感谢 信。为切实做好杭州亚运会金融服务保障工 作,工行宁波市分行统筹赛事侧、城市侧两大场 景,优化人民币现金、外币兑换、外卡受理、移动 支付、数字人民币等金融服务,为境内外人员提 供多币种、多渠道、多场景的金融服务方案。

为确保亚运期间现金供应充足,整洁度符 合要求,该行对现金流通情况进行摸排,宁波市 内工行网点均足额配备了人民币和外币各券别 现金;积极开展现金服务大篷车等金融知识活 动,回笼不宜流通人民币硬币、纸币82000余 张(枚)。此外,还对4000余家商户逐户落实人 民币零钞备付对接,发放零钱包2000余个。这 些零钱包内装配了300元或500元的原封零 钞,保证商户在面对拥有不同支付方式的消费

为确保外币兑换便捷高效,该行相关网点 提供包括美元、欧元、日元、韩元、泰铢在内的24 种外币现钞兑换业务,在运动员分村和媒体分 村内均设有外币代兑点,可兑换8种常用币。在 运动员分村,工行在运动员每日外出和就餐的 必经之路上配备了一台外币兑换机,提供9种语 言选项,可支持12种外币现钞兑换,凭有效身份 证件即可办理,平均3分钟即可完成一笔外币兑 换人民币业务。来自阿曼、巴林等国家的运动 员亲自体验,放入美元、欧元后机器兑换的原封

此外,该行为2家亚运分村酒店、2家定点 医院以及赛事侧和城市侧171家涉外重点商户 开通了外卡支付功能,让外籍人士在中国境内 就能便捷使用境外VISA卡、万事达卡、JCB卡 等五种常用外卡。宁波市内376台工行ATM 也都实现了外卡受理全覆盖并支持中英双语服 务,为外籍客户提供外卡取现服务。

在赛场上拼搏、追求卓越,工行的亚运金融服务 保障人员也在象山运动员分村、媒体分村、赛事 场馆周边商圈、指挥中心等各自岗位上贡献力 量,传递友爱与温暖。十多个日日夜夜,工行人 每一次自信热烈的欢迎,每一个温暖亲切的微 笑,每一次专业高效的服务,都给参会代表团留 下了深刻的印象。"新的体验!祖国加油! ICBC加油!"这是来自澳门代表队沙滩排球教 练员在宁波亚运分村留言簿上写下的真诚赞 赏。"工行总能在第一时间提供多样快速、便捷 高效的金融保障服务",来自韩国、印度、新加坡 等多国运动员和随行团队纷纷留言点赞。

数字人民币试点推广是亚运金融服务 的重点工作之一,工行宁波市分行全面推 动数字人民币亚运综合应用场景建设,搭 建了覆盖门票购买、交通出行、生活服务、 重点商圈、旅游景区、医疗服务、酒店住宿 的数币支付服务体系,将数字人民币融入 赛事筹备和赛时运行的方方面面。

锁

亚

运

新

场

赛事侧,亚运线上售票和线下售票点 均支持使用数字人民币购票;象山县客运 中心开通数币乘车购票支付服务,部分出 租车开通数币收款功能;搭建半边山旅游 度假区内沙排比赛场地、景区交通、山地滑 车、半野露营等项目的数币收款场景:运动 员分村和媒体分村的住宿、餐饮、洗衣、健 身各类消费场景均可受理数字人民币,两 个分村还分别打造数币体验区,便于各参 赛代表团、媒体团成员体验。数字人民币 "碰一碰"功能更是吸引了来自印度、新加 坡、韩国等多国运动员和工作人员互动参 与,"手环式吉祥物数币硬钱包碰一碰工行 的POS机,就轻松完成了亚运特许商品的 支付""数字人民币真是太方便了""数币手 环既可爱又实用",在亚运分村内,数字人 民币成为了一个新鲜的支付选项。

城市侧,数币受理环境显著提升,该行 可受理数字人民币商户已超6.8万户(其中 象山区域3340户),开展的"数币体验官" "迎亚运享数币"等一系列活动,进一步推 广了数字人民币在轨道交通、超商、酒店等 不同消费场景的应用,让亚运数币使用氛 用更加浓厚。

亚运期间,工行更是推出了亚运主题 数字人民币硬钱包,配套"数币新支付 亚 运共精彩"数字人民币硬钱包体验活动,面 向公众开放申领亚运"润泽"主题硬钱包1 万个。"润泽"主题的硬钱包,卡面为三潭映 月图案,左上角是杭州亚运会会徽,整体展 现出浓厚的亚运元素,让领取到润泽主题 硬钱包的市民体验到了数字货币的魅力。

未来,工行宁波市分行将以崭新的面 貌和更加饱满的精神,开启新征程,为宁波 锻造硬核力量、唱好"双城记"、建好示范 区、当好模范生、加快建设现代化滨海大都 市,汇聚金融业的磅礴力量,作出新的更大 的贡献!

以梦为马,未来已来。让我们共迎美 好的期许,"永远向前"!

通讯员 工宣 记者 周雁 文/摄

者时,有足量零钞备付。

新钞和硬币让运动员纷纷竖起大拇指。

杭州第19届亚运会赛事期间,运动员们